

Egy előrelátó falu ünnepe

Oromon három napon át tartottak a rendezvények

A falu napjának ünnepén, mely 127 éve létezik és a helyi közösség fennállásának 51. évfordulóján a helybeli művelődési egyesület nagytermében gyűltek össze ünnepelni az oromiak. De nemcsak ők, hanem a környező települések és községünk előljárói is tiszteletüket tették az eseményen.

Pénteken este kultúrműsorral kezdődött a programsorozat, ahol az oromi óvodások és iskolások mellett felléptek a hagyományéltető idősebbek, de a zeneiskolások is gazdagították a műsort.

Természetesen ilyenkor illik számot vetni az előző évben elért eredményekről is, amit kisfilm formájában vetítettek le a közönség előtt. Abban elhangzott, hogy április óta, amikor megalakult az új helyi közösségi vezetés, számos eredmény és újítás lelhető fel a közéletben. A tanácstagok fogadóórákat jelöltek ki, és meghatározott időpontban már hozzájuk is lehet fordulni, ha a polgároknak kérdéseik, javaslataik vagy esetleg panaszai vannak.

A filmben elhangzott még az is, hogy:

„Tulajdonosi és helyi közösségi segítséggel az egykori Szövetkezet épülete is szebb külsőt kapott, renoválásra került a homlokzat. Reményik Sándort idézve: „Ne hagyjátok a *templomot*, a *templomot s az iskolát!*” Mi nem hagytuk! Lemezborítást kapott a templomtető, illetve a csatornázást is sikerült kivitelezni. Időközben (mivel a torony fedélzete körül nem volt csatorna), a rézlemez oxidálódott, folyt le a falakra, ha már ott voltak az állványok, a torony falait is befestették. Októberben pedig Szűz Mária-szobrot adományoztak az oromhegyesi fafaragó tábor művészei templomunknak, a beltér felújításával is a tavalyi falunap után készültünk el. Személyiségfejlesztő céllal óvodánk együttműködést kezdeményezett a békovai tanintézménnyel, júniusban vonattal utaztak hozzánk a békovai ovisok, akikkel együtt játszottak kicsinyeink, még címlapfotót is érdemelt az esemény, de iskolásaink is ellátogattak a faluba néhány hete a kölcsönös nyelvtanulás érdekében. Hagyományos falusi játékokat játszva, az oromiak szerbül, a békovaiak magyarul tanultak. Az iskolában sor került a nyílászárók cseréjére, nyolcvan ablakot építettek be és két ajtót, hogy a gyerekeinknek ne kelljen huzatos tanteremben üldögniük, mire beköszönt a zord időjárás. A Tartományi Kormány négy milliárd dinárral támogatta az ügyet, de a Tartományi Titkárság jóvoltából sportfelszerelések vásárlására is adódott lehetőség 585 ezer dinár értékben, sőt a Zengő Tájháza Kézműves Egyesület segítségével egy tanteremnyi asztallal és székekkel is újult az iskola, ami 80 ezer dinárba került. De a tavalyi ünnepsünk után került átadásra a nyári tanterem is, amit szép időben diák-tanár egyaránt ki tud használni! Szeptemberben kezdtünk hozzá a tájház vizes gócnak kiépítéséhez. A művelődési egyesület sikeres pályázatának köszönhetően tartományi pénzből illemhelyet és tusolót alakítottunk ki. Jövőre így már ottalvós tábort is lehet majd szervezni a tájháznál. Völgyesen pedig a Divac Alapítvány és a helyi közösség segítségével teraszt építünk. Az élni akaró kis közösség polgárai erőt és időt nem sajnálva dolgoznak szinte egy emberként. Oromon a Divac Alaptól nyert pénzből a kisfocistáknak mezeket és felszerelést tudnak vásárolni. Községi támogatásból 150 szibériai szil lett elültetve a szélmalom köré, 50 pedig Völgyesen a művelődési otthonnál. 40 tuja a temetőben, valamint 100 rózsafa és 4 oszlopos tölgy Oromon a parkban. A központban javítottuk a padokat a művelődési otthonon is szépítettünk. Megkezdődtek a Sat-trakt munkálatai, így kábeltévé is lesz a faluban és a sikeres együttműködésnek köszönhetően térfigyelő rendszerrel gazdagodunk, ami biztonságérzetünket is növelheti. A Szerbia Utaitól kapott pénzből kiaszfaltoltuk a szélmalomhoz vezető bejáró utat, csakúgy, mint a temető melletti utat egészen a hátsó kapuig, a piacnál a vasút felőli részt, az autóbuszparkolót a vasút túloldalán, valamint a Kossuth Lajos utcánál lévő buszmegállót is sikerült kikövezni, a Szövetkezet és a Fehér Ferenc utcák végeit is aszfaltoltuk.”

Tehát nem tétlenkednek az oromiak!

Sőt, ahogy Lékó Róbert, a helyi közösség elnöke elmondta:

– Jelenleg egy IPA határon átnyúló pályázat van folyamatban, amelyben Orom mellett Nagyikinda, Ópusztaszer és Kiskunfélegyháza vesz részt. A szerb–magyar pályázat az ezeken a településeken meglévő szélmalomok rekonstrukcióját célozza meg. Mivel már túl vagyunk az előzetes tárgyalásokon, bízunk benne, hogy a jövő évi oromi Malomfesztiválra már megfelelő körülményeket tudunk biztosítani a szélmalomhoz érkező, egyre nagyobb számú fesztiválozónak.

Az ünnepségen Csantavér helyi közösséggel egy együttműködési megállapodást is aláírtak, amellyel közösen talán könnyebben megvalósíthatják elképzeléseiket. Közül az Orom és Csantavér közötti alig hat-hét kilométeres út aszfaltozása emelkedik ki.

A műsor végén köszönő oklevéllel jutalmazták mindazokat, akik hozzájárultak a falu életének jobbá tételéhez.

Szombaton Maksa Zoltán, magyarországi humorista hozta el a jókedvet az oromiak számára előadói estjével. A másfél órán át nevetés töltötte be a termet.

A humorista március óta járja Vajdaság kis településeit, és elmondása szerint jövőre vissza is tér egy hosszabb előadással.

Vasárnap délután pedig a Caritas helyi szervezete Papp Rácz Mária vezetésével jótékonyági teadélután tartott. Harmadik éve már, hogy az ünnepek előtt egy kultúrműsorral egybekötött gyűjtést szerveznek a rászorulóknak részére. Az itt összegyűlt önkéntes adományokból aztán az ünnepek közeledtével egy család se marad éhen. A műsorban a helyi gyerekek mellett a tóthfalusi Tutti zenekar is emelte a színvonalat.

Orom azon települések közé tartozik, ahol a mindennapi küzdelmek ellenére úgy tűnik, az embereknek még maradt erejük és kedvük, hogy bizakodóan tekintsenek a jövőbe!